

不满人权问题被指责 对美国“开炮”

菲总统辱骂奥巴马

新华网消息 菲律宾总统罗德里格·杜特尔特5日被媒体问及对6日与美国总统贝拉克·奥巴马举行会晤有何展望时突然发飙,不惜以脏话辱骂奥巴马,警告美方不要对他主导的反毒风暴“指手画脚”,强调菲律宾“不再是殖民地”。

杜特尔特:放尊重点

杜特尔特6日将出席在老挝首都万象召开的东盟峰会,期间会与奥巴马举行双边会晤。奥巴马先前表示,美国承认毒品犯罪是菲律宾的“大问题”,但打击毒品犯罪应该采取“正确的方法”,“毫无疑问,当我们举行会晤,这个问题会被提出来,我期望……能以建设性的方式加以处理。”

当选菲律宾总统后,杜特尔特开始履行竞选期间许下的承诺,在菲律宾掀起一场反毒风暴。不过,大量贩毒嫌疑人被击毙的现象引起菲律宾国内少数人权组织和美国等国家的担忧。

根据官方数据,杜特尔特出任总统以来至本月4日,已有超过2400名贩毒嫌疑人死于警方公开缉毒行动和其他事件中。5日从菲律宾启程飞往老挝前,杜特尔特被一名记者问及如何向奥巴马解释反毒风暴的争议时,警告奥巴马“放尊重点”,不要在菲律宾所谓人权问题上指指点点。“我是一个主权国家的总统,我们不再是殖民地了。”杜特尔特说,“除了菲律宾人民,我没有



其他主人,没有任何人是。请你放尊重点,别老是提出质疑……否则我会在那个会议上诅咒你。”

言语中,杜特尔特还以菲律宾语中的一句脏话指奥巴马本人。“他(奥巴马)算谁?”杜特尔特强调,美国迄今没有就对菲律宾的殖民统治及其带来的痛苦作出道歉。

奥巴马:会晤取消

美国白宫6日宣布,总统贝拉克·奥巴马取消与菲律宾总统罗德里格·杜特尔特的首次会晤。美国国家安全委员会发言人内德·普赖斯说,奥巴马将改为6日下午与韩国总统朴槿惠会晤。美菲两国领导人原计划在老挝首都万象举行东盟峰会及

系列领导人会议期间会面。而奥巴马此前质疑杜特尔特在国内掀起的“反毒风暴”,令后者大为恼怒。奥巴马听闻后,暗示将取消会晤,称杜特尔特是“有趣的家伙”,要求白宫幕僚评估眼下双边会晤是否“合适”。美国有线电视新闻网称,奥巴马和杜特尔特本应在东盟峰会期间举行会晤,届时奥巴马将与杜特尔特谈及菲律宾的禁毒问题,包括假借禁毒名义的非法杀戮行为和政府未走法律程序执行死刑的情况。杜特尔特爆出此番言论之前,似乎已经把他见过的美国官员骂了个遍。此前,他曾辱骂美国驻菲律宾大使;美国国务卿克里则被其称作是“疯子”;杜特尔特之前也曾就种族问题向奥巴马表示不满。

英国议会就二次“脱欧”公投议题进行辩论

新华网消息 英国议会下院5日就是否应该举行第二次“脱欧”公投进行辩论,以回应410多万人的二次公投请愿。

目前,超过410万人在英国议会请愿网站要求进行第二次“脱欧”公投。按照规定,一旦请愿人数超过10万,议会就应考虑对相关议题进行辩论。

请愿者认为,如果“脱欧”公投

中支持留在欧盟或脱离欧盟的支持率都没有超过60%,而且投票率低于75%,应当再次举行公投。但英国政府此前曾表示,议会就“脱欧”公投通过的相关法案没有纳入最低投票率等前提条件。

在5日的辩论中,支持举行二次“脱欧”公投的议员认为,目前英国缺乏清晰的“脱欧”路线图,“脱欧”带来的巨大不确定性将危及英国经济。而

“脱欧派”议员则认为,“脱欧”可以让英国重新获得完整的边界控制权,限制移民,同时英国可以和更多国家商谈促进双赢的自由贸易协定。

此次英国议会仅就此议题进行辩论,并无决定权。根据英国法律,只有政府有权决定是否通过修改法律来举行第二次“脱欧”公投。但英国政府此前曾表示应尊重公投结果,并明确宣布不会进行第二次“脱欧”公投。

失土叙边境地带据点 “伊斯兰国”身陷孤岛

新华网消息 土耳其总理比纳利·耶尔德勒姆当地时间4日表示,土耳其军队及其支持的叙利亚反对派武装已夺取极端组织“伊斯兰国”在叙土边境地带最后几个据点。这意味着“伊斯兰国”失去沿边境线的全部势力范围,人员和武器运输通道被封闭。

耶尔德勒姆4日在土东南部城市迪亚巴克尔讲话时说,土耳其军队和“叙利亚自由军”已将“所有恐怖组织”赶出叙利亚与土耳其南部接壤的地带,“从(叙利亚)阿扎兹到杰拉卜卢斯之间91公里长的边境地带现在完全安全”。

路透社报道,3日,土军坦克越过土叙边界,叙反对派武装从西部进发,联手夺取“伊斯兰国”在叙土边境控制的最后几座村庄,并遏止了叙库尔德武装“人民保护部队”扩大势力范围的势头。总部位于伦敦的叙利亚人权观察组织说,“伊斯兰国”在这一地带所控制的最后两个村落于4日下午被攻下。

位于叙北部重镇阿勒颇东北方向的土叙边境地带,是“伊斯兰国”人员进出和武器运输的重要通道。外国极端人员经土耳其进入叙利亚,投靠“伊斯兰国”,也从土叙边境潜出,在土耳其或欧洲等地发动恐袭。

叙利亚人权观察组织说,在边境地带失守后,“伊斯兰国”已失去与外部世界的联系。

不过,政治分析师指出,土军的越境军事行动不仅在于打击“伊斯兰国”,还在于清除叙库尔德武装威胁,防止库尔德族沿边境扩展势力。

德新社报道,库尔德武装拿下曼比季,土耳其担忧其进一步西进,与其已实际控制的叙西北部地区连成一片,从而在土耳其南部边界线外形成一大片库尔德人控制区。土军在此次军事行动中拿下杰拉卜卢斯,恰好得以阻断叙利亚北部东西两个库尔德人控制区的汇合。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来